

汽油价格开启“10元时代”

油价迎年内第十涨，加满一箱油比年初多花近百元

每升上调约0.3元

国家发展改革委14日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年6月14日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高390元和375元。

这是去年年底以来我国第十一次上调汽油、柴油价格，此次调整折合每升上调约0.3元。本轮油价上调在一定程度上增加车辆出行成本，按私家车50升的油箱容量估测，调价后，月跑2000公里每100公里耗油8升的车型，较6月初每月将增加47.6元左右用油成本。与此同时，物流运输成本也将进一步增加。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。

此前调价九涨一跌

据记者梳理，此次国内成品油调价，为今年进行的第11轮。此前的10轮调整，呈现“九涨一跌”格局，唯一的下调发生在4月15日。

1月17日，油价开启今年首次调整，汽油上涨345元/吨，柴油上涨330元/吨。最近一次调整日期为5月30日，汽油上涨400元/吨，柴油上涨390元/吨。十轮调价中，

“今晚，你又要去排队加油了吗？”6月14日24时，国内成品油将开启新一轮调价窗口。据大宗商品资讯机构监测数据，预计本轮调整，国内汽柴油零售价格将上涨超300元/吨，或再创历史新高。



3月17日涨幅最高，汽油上涨750元/吨、柴油上涨720元/吨。

截至目前，汽、柴油分别累计上涨2330元/吨和2245元/吨。这意味着，同样以一辆50升油箱的私家车为例，相比年初时，目前加

满一箱油，要多花近百元。

值得注意的是，在本次调价前，国内多地92号汽油约为9元/升、95号汽油约为9.5元/升。其中海南油价最高，92号汽油早已突破10元大关。若本次继续上涨，

其他多个地区的92号汽油也将迈入“9元时代”，部分地区95号汽油将突破10元/升。

油价调整受哪些因素影响

此前有网友问，2008年国际油价每桶超过140美元，国内油价每升才6.3元，怎么现在国际油价120美元，国内油价已经升至10元左右了，到底是啥原因？

对此，中石化在官方微信上回应称，2008年，为了不把高油价传递到各个行业，国家和“三桶油”斥巨资进行了补贴。当时每升油补贴了车主4元至5元，共计补贴1652亿元。这才出现国际油价和国内成品油价“价格倒挂”的现象。

2009年，中国实施成品油价格和税费改革，又将养路费等纳入汽油价格，提高了消费税，这带来成品油价每升上升1元多。

下一阶段，多家机构也预测，未来几个月，国际油价预计涨至每桶140美元至150美元。不过，值得注意的是，中国为成品油价预留了一定的“缓冲地带”。根据《石油价格管理办法》2016版第六条规定，国内市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元时，汽、柴油价格不作调整；当均价高于每桶130美元(含)时，汽、柴油价格原则上不提或少提。

油价上涨对A股影响几何

信达证券研究认为，供应紧张叠加需求前景强劲背景下，国际原油价格继续上涨。

从油价对股市的影响看，研究人士称，油价变化通过收入、毛利率、资本开支影响企业盈利。不仅是能源板块，整个非金融板块的收入和盈利增速都与油价增速有着明显的正相关，而油价上行至高位就会开始抑制企业毛利率的扩张，从而压制企业盈利增长。

展望后市，信达证券表示，今年国内油价“9涨1跌”，新能源汽车更受青睐，有望促使轮胎行业向新能源汽车专用轮胎方向发展。

该机构称，受高油价影响，预计更多人将选择购买新能源车，新能源车销量将高增长。高油价的背景下，新能源汽车渗透率有望加速提升，新能源汽车对轮胎节能、低噪音等性能的要求将会促使轮胎向新能源汽车专用轮胎方向发展。

光大证券表示，在原油价格带动下，化工品价格指数CCPI同步跟涨。受益于化工品价格的显著攀升，外加龙头企业自身完整的产业链优势，以万华化学、恒力石化、华鲁恒升为代表的龙头白马企业的营业收入和归母净利润均创下历史新高，并有望再上新台阶。然而与业绩表现相反的是当前龙头白马企业估值位于历史底部位置，龙头白马企业的配置价值由此凸显。

综合中新网、《中国经济周刊》、中国证券报等

爱的种子若发芽 欠条也能成佳话

公交司机帮付1元车费，小学生写下次条并还百元公交卡

文/片 见习记者 刀明杰

乘公交打卡时余额不足，四年级小学生小刘准备下车时，驾驶员主动帮她付了车费。小刘非常感动，坚持写下“欠条”，并在过后送去一张充值100元的公交卡，方便以后遇到此类情况的乘客。

6月12日，青岛西海岸新区双语小学四年级学生小刘来到青岛真情巴士集团第四分公司，向此前乘坐K23路时帮忙垫付车费的驾驶员崔慧阿姨表示感谢并将一张充值100元的公交卡交到工作人员手中。

原来，6月8日，小刘独自乘坐K23路公交车到吾悦广场车站找妈妈，上车打卡时响起了“余额不足，请及时充值”的提示音，因为没带现金，小刘尴尬地转身想要下车，驾驶员崔慧叫住了她，并帮忙支付了车费。路上，小刘坚持写了一张“欠条”，上面写着“很遗憾公交卡没钱了，K23路公交车阿姨帮我付的钱。感谢。”小刘还把这件事情写了下来。

得知此事后，6月12日，小刘的妈妈周女士拨打了青岛真情巴士第四分公司的电话，表扬驾驶员在女儿的心中埋下温暖的种子，让女儿感受到了社会的温暖，也学会了感恩。电话中，周女士提出想要捐赠100枚硬币，方便下次驾驶员遇到类似情况的乘客时，能够将爱心进行传递。因为大量硬币放在车厢内涉及保管及私款问题，工作人员谢绝了周女士的好意，并表示周女士和女儿小刘的感谢已经收到，也会向驾驶员崔慧转达。

12日下午，小刘带着一张充



▲小刘同学还回百元公交卡。

►小刘同学写下的欠条。

值有100元的公交卡来到了K23路始发站，在见到帮助自己的驾驶员阿姨崔慧时，小刘说：“阿姨，妈妈说你们的车里不能放太多硬币，就帮我充了一张公交卡让我送过来，我想再次对您说一声感谢，也希望这张公交卡可以帮助更多有需要的人。”

当谈起这件事情时，崔慧说只是站在一个妈妈的角度，看着孩子无助的时候想要帮助她，并没有想到会对孩子产生这么大

的影响，以后也会更加主动地去帮助车厢内外更多有需要的乘客朋友，将爱心进行传递。小刘送的公交卡也将放在车上，用来帮助有需要的人，将爱心传递下去。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：马纯潇 美编：继红 组版：洛菁

壹点帮办
报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706
为群众办实事

记者 张晓鹏

邻居装修淹了自家餐厅，想要索赔却遭拒。近日，在青岛市市南区香港中路阳光百货商场经营赛百味SUBWAY的田先生向记者反映，今年4月1日隔壁商铺十二粤味餐饮店装修操作不当导致自家商铺受损，事情已经过去两个多月，如何解决问题依然让他头疼。

“邻居装修破坏了消防喷淋设备，淹了我家壁纸、墙面、吊顶和门头，还导致餐厅操作设备电路漏水、多次断电。”田先生说，今年4月1日，隔壁商铺十二粤味餐饮店装修导致自家店被“水漫金山”，直接经济损失1.8万元。4月15日，商场管理方阳光百货股份有限公司出具事故认定，十二粤味为此次事故全责方。“不光如此，在4月18日的时候，对方二楼暴力施工还把我家棚顶震落了。”田先生补充说。

随后，田先生与十二粤味负责人康经理进行了长达两个月的沟通，并出具了相关损失清单，向对方索赔1.8万元，但至今未获一分钱赔偿。

6月13日11时许，记者来到事发现场，看到赛百味和十二粤味为东西并排的沿街网点商铺。其中，赛百味房屋主体结构为一

楼一层，而十二粤味房屋主体结构则为地上一层加地上二层，此时一层已经有三四桌客人正在用餐。田先生所描述的自家主要的漏水受损部位为门头、壁纸、墙面、吊顶等，目前受损部分已进行了修复。当日，记者在赛百味商铺仍可以清晰地听到从隔壁十二粤味楼上二层传来的明显的机器施工声音。

自家装修，水淹邻居，这事该咋办？十二粤味餐饮店负责人康经理称，事故当天，他们就派人前往赛百味查看了损失，除了吊顶和墙面受损之外，田先生提出的其他损失清单远超他们的预期。“我们也是受害方。对于他提出的索赔金额我们不认可，赔偿可以协商，协商不成可以去法院起诉。”康经理告诉记者。

另外，采访过程中，有商户反映称，十二粤味已开门营业数月，但至今未向商场管理方提交消防许可，商场管理方阳光百货股份有限公司证实了此事。按照消防部门相关规定：超过300平方米的餐饮经营场所除了需要办理开业前消防安全检查以外，在此之前还需要办理消防设计备案、消防验收。其

他商户提供的承租面积示意图显示，十二粤味上下两层所占用的面积远超300平方米。对此记者向阳光百货予以求证，商场以保护客户隐私为由拒绝核实。目前，消防部门已介入调查。

「十二粤味」装修淹了邻居「赛百味」事情已过去俩月，「赛百味」索赔未果